

»“疯狂宝马撞人事件”追踪报道②

死者家属希望早日讨个公道 目击者称肇事者当时在漂移

但警方已基本排除玩漂移的说法,检察机关也已提前介入此案

事故的第三天,死者咎某的亲人陆续赶到南京。悲伤之余,家属希望能够早日给死去的亲人一个公道的说法。

在昨天,一位自称是事故目击者的网友称,肇事车辆宝马M6当时玩漂移,而且还飙车才导致失控。不过,警方已基本排除肇事者玩漂移的说法。

□快报记者 马薇薇

声音·家属 “希望能给我弟弟一个公正的说法”

老母亲仍不知儿子已死

昨天下午,记者再次来到咎某夫妻俩开的店铺。刚走到门口就听到痛哭声传来。屋里,咎某的姐姐和哥哥一边念着弟弟的名字,一边大声哭泣。70多岁的老母亲也坐在一旁直抹眼泪。

“嘘,别跟我妈说他(指咎某)已经死了,我们都瞒着她。”咎某的二哥站在门口,拉住记者轻声说,母亲今年70岁,身体不是太好。家里人害怕她受不了打击,只是告诉她儿子出车祸,目前仍在医院的重症监护室里抢救。但即便是这样说,老母亲仍是止不住流泪,非常担心儿子。

在哥哥的眼中,咎某是个非常能吃苦的人。来南京之前,他就在湖北老家的建筑工地做苦工。为了让家人过上好日子,两年前他带着老婆和小儿子来投奔在南京的堂弟,以修电动车起

家,后来租下两间店铺,日子才刚有些起色,没想到就遭遇飞来横祸。

为省钱,两年才回家一趟

咎某的二哥称,他的侄子侄女在昨晚9点左右赶到南京。“上一次见面还是在今年过年的时候。”咎某的二哥说,弟弟夫妻俩每年挣的钱不多,大部分都寄回老家给孩子们交学费。为了省钱,这两年他们就回了老家一趟,今年过年回家住了三天赶回南京。因为长时间见不到父母,三个孩子一开始看到他们,还以为是家里来了客人。

“小孩都在家里哭死了,说不愿意再念书。”咎某的姐姐哭着说,但孩子父亲生前最大的心愿,就是努力挣钱供四个孩子上学,希望他们都能靠读书出人头地。在出事前两天,他还为小儿子上小学的事张罗着,眼见着就要敲定了,但他再也看不到儿子

背着书包上学的那一天。

家属希望还死者公道

“我们相信法律,希望能给我可怜的弟弟一个公正的说法!”咎某的二哥说,昨天上午他到交警大队时看到了弟弟的遗体,“他的后脑勺全是血……”二哥哽咽着说,听说当时可能是因为肇事者玩“漂移”才出了事,一家人都很愤慨。不过,目前事故的原因仍在进一步调查,到底是否如传闻所说,还要等待鉴定结果。“不管怎么样,人是被他撞死的,该怎么处理就怎么处理。”

让家属有些生气的是,至今肇事者方还没有任何人与他们见面,“虽然我们从没主动要求他们过来,但起码得当面道个歉吧。”至于赔偿的问题,家属都表示暂时不考虑,只是想尽快将此事处理好,早日领回咎某的遗体,带回老家安葬。

声音·房东 “好心人一起来为这家人募捐”

听说了咎某家的不幸遭遇,附近的邻居都感到震惊和悲伤。见咎某的妻子不吃不喝,邻居李女士心疼不已,从家里端来一碗面条让她一定吃下。还有人经常过来看看母子俩,陪着她说话抹眼泪。

而更多与这一家人本不相

识的读者,从报纸上看到他们的不幸遭遇后,都特意过来光顾咎家的生意。昨天在记者采访中,不断有人来买饮料买烟,有人还没等找零就离开。下午,一位30多岁的好心人上门塞给咎某的妻子500元钱,说是前来慰问这

一家人。他姓伍,是咎某的房东。他说,咎某生前为人老实勤奋,是很好的一个人,死后留下四个孩子,他为这一家如何活下去而担心。所以他一定要来看望他们并捐款。同时他也呼吁好心人一起为这一家人募捐。

声音·网友 “当时速度最起码120码”

这起事故经媒体报道后,有在网上发帖,明确称,在事发时曾亲眼目睹肇事司机开着宝马M6漂移,并且还与另一辆车飙车,最终导致车子失控撞上骑车的咎某。记者试图与这位网友联系,但截至发稿时,对方仍没有回应。不过在此前的采访中,曾有目击者向记者描述有类似的场景。

这位发帖的网友在帖子中介绍,他是为数不多的目击证人之一。当天下午,那辆宝马M6在路上漂移,“搞了好几下然后停止。”在事故发生前约5分钟,不知从何处窜出一辆黑色三菱,马达声轰鸣。目击者看到三菱车和宝马M6并列行

驶到丁墙路路西面围挡旁,“一般他们比速度都是以那个(指围挡)作为起点。”

这名网友称,两辆车飙车时,周围有不少人围观,其中包括死者。“因为有人飙车,谁也不敢往前去,怕有危险。”他说,后来就见两车起步,宝马M6在左,三菱在右。他们起步拼的是瞬间的加速,三菱起步很稳,宝马M6却有些晃,又急于加速,在离死者大约20米的时候,突然失控掉头,“当时速度最起码120码,朝死者冲来,一瞬间将死者撞出10米多远,当场死亡。”出事后,三菱车不知去向。

另外有一名网友也在回帖时称,当时自己也在现场。他描

述,当时从汽配城出来后,他刚准备骑上电动车,突然一辆红色宝马(即宝马M6)飞奔而来,在距离他10米处紧急刹车,原地360度甩尾打转,同时伴着巨大的摩擦声。他认为宝马出了故障,吓得赶紧丢下电动车往人行道跑。就在此时,这辆宝马与另一辆车开始加速往东,开出有400米的距离,不时传来刺耳的声音。他看得傻眼了,没敢过马路,直到车子朝他的相反方向开他才匆匆过了马路。过了约两分钟就发现发生了交通事故。

“要是我晚两分钟走,说不定倒下的人就是我。”他称,因为出事的位置正是他第一次弃电动车逃跑的地方。

交警调查

因为对车子性能不熟悉而引发事故

据交警八大队的民警介绍,从目前的调查来看,肇事者当时借朋友的车试开,结果因为他对车子性能不熟悉才引发事故。

据了解,肇事者吴某告诉交警,当时他是为了避让一辆

轿车,车子才失去了控制导致车祸发生。

至于目击者反映的当时吴某在练习漂移的说法,处理事故的民警表示,经过初步调查,肇事者应该没有这样的行为,现场

那些一圈圈的轮胎印,很可能是其它汽车留下的。不过,民警表示,还需要取样进行仔细调查,才能得出确切的鉴定结果。

目前事故的原因仍在进一步调查中。

»最新进展

检察机关提前介入宝马撞人案

快报讯(记者 田雪亭)快报对宝马车祸一事的报道,引起了检察机关重视。记者从有关部门获悉,昨天,南京检察机关已经提前介入该案,对有关案情展开进一步了解。

据介绍,案发后,检察机关在

第一时间便对警方前期收集的证据材料进行了解,并对公安机关的相关工作进行引导。

对于社会影响较大的案件,检察机关都会提前介入,以确保在证据材料的收集、案件侦查讯问等方面,都严格依法进行。

»罪名之辩

吴某当以危害公共安全罪论处?

在昨天的网络上,针对撞人宝马司机吴某所涉罪名的讨论多了起来。有不少网友表示,吴某的行为当以涉嫌“以危险方法危害公共安全罪”论处。对于这一罪名,南京人并不陌生,张明宝就是以此罪名被判处无期徒刑,此次宝马司机是否也涉此罪名?记者昨天采访了资深刑辩律师张世亮。

在记者采访前,张世亮律师刚和同事们讨论了这起案件。他的意见是,吴某行为涉嫌“以其他危险方法危害公共安全罪”。

“吴某是在清醒状态下驾车,无论他是如自己所说的‘试车’,还是媒体报道的‘漂移’,或是网友发帖称的‘飙车’,都涉嫌犯危害公共安全罪,”张世亮说,因为无论哪种情形,吴某几乎都是将车辆保持高速行驶状态,而这势必会对不确定的人群产生威胁。

联想到当年杭州“七十码”案件,张世亮至今仍认为,那起案件中司机也应以“以危险方法危害公共安全罪”定罪,因为司机在繁华路段高速行驶,明知自己的行为可能对不确定的人群造成伤害,而仍然为之。

张世亮说,此案中的情形是一样的。丁墙路虽然呈半封闭状态,但事实上仍然不断有行人、非机动车通过。在封闭的道路上,吴某为了自己的目的驾驶车辆高速行驶,或有非正常的危险驾驶行为,同样会对不确定的行人产生伤害,他也应该知道自己的行为可能会产生恶劣后果,但他的主观心态是放任的。

而客观上的危险驾驶,主观上的放任,都指向了“以其他危险方法危害公共安全罪”这个罪名。

那是不是意味着,高速行驶出事就涉嫌这个罪名?张世亮认为,这起案件和其他因超速行驶而发生事故的本质不同的是,一般的超速行驶行为是正常的行车赶路,而此案中吴某是纯粹为了测试车辆性能高速行驶或竞技、竞速,目的明确。

“吴某选择的行为,和他实施这个行为的目的、地点是不吻合的,这儿不是一个专门的测试场,实质上他是漠视了其他人的生命健康权,更何况周围市民说这儿是他和同伴们经常性的试车场所,但吴某是不是经常性地参与,需要警方的确认,这也将成为对此案定性的重要证据。”快报记者 言科

»新闻延伸

易发飙车路段已装上监控

交管等部门联合严查非法改装车



有关部门透露的南京市内的“飙车路段” 制图 李荣荣

“根据我们调查发现,现在许多参与飙车的车辆,都是经过非法改装的。”昨天南京市交管局一位负责人告诉记者,为了从源头杜绝飙车,交管部门多次联合工商、质检等部门,展开专项执法行动,对改装店予以处罚甚至关闭。

尽管有关部门在严查,但到了夜深人静的时候,还是有些司机为了过把瘾,把市内道路当做赛车场。而据了解,这些司机选择飙车的道路主要有太平门白马公园、扬子江大道以及花神大道。目前,这

些路面都已经安装了监控,警方会在夜里随时监控这些道路,发现有飙车行为,会立即指派民警堵截。

“堵截飙车需要技巧,不能引发事故。”一位交警告诉记者,发现目标后,他们会在卡点的前方用反光锥摆放蛇形桩逼迫车辆减速,通过喊话堵截等方式开展飙车专项整治。对查处的非法改装机动车进行飙车的,坚决扣押车辆,该移交的移交相关部门,依法从重处罚,杜绝以罚代处。

快报记者 朱俊俊